

关心关爱未成年人健康成长

编者按

未成年人是祖国的未来,民族的希望。近年来,普洱市着力构筑未成年人家庭、学校、社会、司法保护防线,多方联动定期进学校开展法治、安全等宣传教育,多措并举丰富校园文化生活,增强未成年人的综合素质和法律意识,为全市未成年人营造了健康的成长环境。

景谷县法治之风吹进校园

本报讯(通讯员 龚丽萍 文/图)近日,景谷傣族彝族自治县妇联、县专项普法办、县民政局、县公安局等单位联合开展普法宣传教育活动,为学生送去法治“大礼包”。

活动期间,宣讲人员走进景谷县民族中学、景谷县职业高级中学、碧安乡碧光中学、勐班乡小学等学校,以互动游戏、知识问答、以案释法等形式,讲解《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等法律法规,教育引导青少年明辨是非、遵纪守法。此外,活动还向留守儿童、困境儿童发放了运动服、运动鞋、被子、书包、文具袋等慰问品。

律法规,教育引导青少年明辨是非、遵纪守法。此外,活动还向留守儿童、困境儿童发放了运动服、运动鞋、被子、书包、文具袋等慰问品。



普洱市多部门联合开展志愿服务活动

本报讯(记者 吕禾 文/图)近日,普洱市志愿者联合会、市文化和旅游局、市卫生健康委、市生态环境局走进思茅区西园路社区,联合开展2024年全国文明城市建设新时代文明实践行动暨“开心广场和谐文化”月月演活动。

活动现场,80余名志愿者通过开展健康义诊、卫生环保宣传、全国文明城市知识宣传以及有奖问答等,为社区居民提供了全方位的

服务。活动还开展了丰富多彩的文艺演出。志愿者们带来了舞蹈、走秀、古筝演奏、朗诵等节目,丰富了居民的精神文化生活,赢得了现场观众的阵阵掌声。



共青团普洱市委:“五个一”织密“爱心网” 全方位撑起“关爱伞”

本报讯(共青团普洱市委)近年来,共青团普洱市委将关爱留守儿童工作融入共青团的重点工作,积极谋划、多措并举开展关爱留守儿童工作,全力筑牢预防未成年人违法犯罪保护网。

选定一批挂钩联系点。普洱市各级团委结合各自实际,积极与民政等相关部门对接协调,在全市选定留守儿童较为集中、未成年人违法犯罪较为突出的20个村(社区)作为团委挂钩联系点,全面摸底排查、建档立卡,及时掌握联系点留守儿童和未成年人违法犯罪情况,

重点关注监护缺失、家庭贫困、身体残疾、学业困难等留守儿童,各级团干部与171名留守儿童结对,帮助留守儿童解决困难和问题。

组建一支志愿服务队。普洱市10县(区)团委全覆盖成立“情暖童心”志愿服务队,旨在构建党政主导、部门联动、家庭尽责、社会参与的工作格局,保护未成年人身心健康。自今年3月以来,全市“情暖童心”志愿服务队共开展关爱留守儿童、预防未成年人违法犯罪、法治宣讲等活动13场,覆盖3100余人次。

制定一套服务清单。结合挂钩联系点实际,探索提供“需求清单”和“资源清单”,实现团委与挂钩点需求和服务的有效沟通。同时,通过社区少工委、“青年之家”等渠道,广泛搜集留守儿童需求,有针对性地帮助解决问题。同时,整合共青团资源,依托“七彩假期”“情暖童心”“爱心托管班”、少年儿童社会实践营等志愿服务项目,为留守儿童提供助学申请、心理咨询服务,并根据需求开展亲情陪伴、课业辅导、心理疏导等服务。自今年3月以来,共开展关心关爱留守

儿童志愿服务活动28次,覆盖1100余人次。用好一条热线。依托12355青少年服务热线,线上、线下为留守儿童提供成长咨询、心理咨询、法律咨询和权益服务,及时为留守儿童排忧解难。今年以来,接听热线电话30余通,开展线下心理健康讲座进校园系列活动23场,覆盖1200余人次。

开展一系列主题活动。坚持以主题活动为载体,聚焦边境地区,围绕重点人群开展系列活动,守护留守儿童健康成长。

澜沧县培训银发旅游“推介官”

本报讯(通讯员 李媛)“这次培训让我认识了更美丽的家乡,以后我会努力提升自己的讲解水平,把澜沧的美讲给每一位游客听。”近日,参加了澜沧拉祜族自治县“赞辉煌成就·聚银发力量”银发志愿讲解员培训的廖惠仙说。

据了解,银发志愿讲解员培训以“理论辅导+实地教学”的方式进行,培训内容包括特色民族文化、旅游讲解的基本技巧、游客心理与沟通技巧等方面知识,旨在培养一批素质过硬、讲解精准、热情服务的银发讲解员,助力澜沧县旅游产业发展。

普洱市妇幼保健院开展主题党日活动

本报讯(普洱市妇幼保健院)近日,普洱市妇幼保健院行政党支部与老干部支部联合开展“银龄守纪 护航守正——庆祝中国共产党成立103周年”主题党日活动。活动中,党员们共同学习了习

近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,重温入党誓词,诵读《中国共产党章程》,学习《中国共产党纪律处分条例》。在学习结束后,老党员们还进行了才艺表演。

普洱市计生协开展心理健康教育专题讲座

本报讯(普洱市计划生育协会)近日,普洱市计划生育协会工作人员走进思茅区第二幼儿园,为150名学生家长开展了儿童、青少年性与心理健康教育专题讲座。

“父母是孩子最重要的性健康教育老师,家庭性健康教育不仅是

关于性生理知识的传授,也是关于情感、人际交往、尊重、爱与责任的教育。”讲座中,工作人员通过对《白雪公主》《海的女儿》《牛郎织女》等绘本的解读,讲解了心理健康教育内容,在场的家长和教师深受启发。

上海爱心企业为澜沧县学生送温暖

本报讯(通讯员 陈玥)近日,上海市儿童基金会、上海市商业企业管理协会工作人员一行到澜沧拉祜族自治县雪林乡中心小学,开展“助力春蕾——改善雪林乡中心小学住宿条件”捐赠仪式。

捐赠仪式上,上海市儿童基金会一行将爱心企业捐赠的1479套被褥、枕头等床上用品和2400盒营养品送到了学生手中。学生们纷纷表示,将努力学习,不辜负社会各界的期望。

宁洱县妇联多措并举推进预防未成年人违法犯罪工作

本报讯(通讯员 酒蕾 罗洁)近年来,宁洱哈尼族彝族自治县妇联紧盯未成年人保护工作,积极结合职能职责,谋划推进未成年人合法权益保障工作,以实际行动为未成年人保驾护航。

系统谋划打造“体系链”。系统部署“利剑护蕾”专项行动及预防和整治涉未成年人违法犯罪突出问题工作任务,健全完善农村留守儿童定期联系和结对帮扶机制,深化“爱心妈妈”结对关爱,89个村(社区)明确妇联“爱心妈妈”266名。同时,积极联合司法、法院、民

政等单位建立妇女儿童维权服务站89个,妇女儿童法律援助中心(站)27个,妇女救助站1个,市级妇女儿童一站式服务中心示范点1个,儿童快乐家园1个,形成了县、乡(镇)、村(社区)三级齐抓共管的未成年人保护工作体系。

宣传先行撑起“保护伞”。充分利用重要节点,组织各级妇联通过多种形式,向群众宣传《中华人民共和国反家庭暴力法》《中华人民共和国未成年人保护法》等,并结合普法强基补短板专项行动,深入学校、家庭开展宣传活动,引导

未成年人及家长办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

精准施教筑牢“防火墙”。将预防未成年人违法犯罪工作纳入家庭教育工作规划,牵头制定《宁洱县关于开展家庭教育爱苗行动三年实施方案(2022—2025年)》,及时构建家庭教育服务指导网络,建设社区家长学校4个,组建家庭教育讲师团1个,建立家庭教育咨询服务热线,进一步提升“利剑护蕾”妇联工作效能,夯实未成年人健康成长安全防线。

加强协同织密“保护网”。积

极加强与公安、司法、民政、教体等相关部门的信息互通,及时研究落实管控帮扶、救治救助等各项措施,将家庭矛盾纠纷解决在基层,消除在萌芽状态。持续开展结对帮扶留守儿童、孤儿活动,通过整合部门力量资源,强化“三访四察五送”,实施“温暖守护、赋能成长、爱心助力、维权关爱”4项关爱计划,健全完善对重点家庭重点家长家庭教育指导服务和儿童关爱关爱的保护措施,不断推进预防和整治涉未成年人违法犯罪工作,促进儿童健康成长。



普洱市幼儿园首届“幼儿杯”足球比赛圆满落幕

经过4天的比赛,近日,普洱市幼儿园首届“幼儿杯”足球比赛在孩子们的欢声笑语中落下帷幕。赛场上,家长和老师们纷纷为孩子们的表现加油助威,现场热闹非凡。

奋勇拼搏的精神,在绿茵场上肆意奔跑、追逐,全心投入比赛,充分展现了积极向上的风貌。在观赛区域,家长和老师们纷纷为孩子们的表现加油助威,现场热闹非凡。

(记者 吕禾 摄影报道)



宁洱供电局进校园普及安全用电知识

近日,南方电网普洱宁洱供电局组织青年团员志愿者开展送安全、法律、清风进校园服务活动。当天,志愿者为宁洱哈尼族彝族自治县普义乡中心小学五年级学生普及了安全用电、未成年人保护相关知识。

志愿者还对学校的供电线路、配电房、表箱及插座等供电设备进行全方位排查,全面检查校园用电隐患,为校园用电无忧提供保障。

(通讯员 王雪敏 邹恒云 黄发贵 摄影报道)

新华人寿普洱中支为环卫工人发放慰问物资

本报讯(通讯员 郭子娴)近日,新华人寿保险股份有限公司普洱中心支公司在思茅区民族团结丰碑广场开展“同‘新’向相 相依‘卫’”主题活动,向环卫工人发放慰问物资,并宣传相关保险政策。

活动现场,工作人员宣传了普惠金融的相关政策,普及了保险欺诈的相关知识,提醒环卫工人增强警惕性,识别并避免陷入保险欺诈陷阱,切实保护自己的合法权益不受侵害。同时,与普洱高漠生态环境服务有限公司对接环卫工人赠险项目,为环卫工人提供安全保障。

国家一级保护植物梵净山冷杉首次野外回归

新华社贵阳7月6日电(记者 李黔渝)记者从贵州梵净山国家级自然保护区管理局了解到,为加强对国家一级保护植物梵净山冷杉的抢救保护,由贵州省林业科学研究院人工培育的120株梵净山冷杉幼苗,近期在梵净山冷杉原生地进行野外回归试验。

贵州省林业科学研究院研究人员杨焱冰介绍,梵净山冷杉作为第四纪冰川残留的孑遗植物,在梵净山国家级自然保护区构成小面积的冷杉林并形成冷杉垂直带群落,梵净山冷杉对研究植物区系、植被地理学、古气候等有重要科学价值。

目前,该物种数量稀少、分布区域狭窄,存在种群年龄结构不合

理、幼龄个体稀少、自然更新困难等情况。在国家林业和草原局发布的《“十四五”林业草原保护发展规划纲要》中,梵净山冷杉被列为50种亟待开展抢救性保护的极小种群野生植物之一。从2022年开始,梵净山国家级自然保护区管理局依托贵州省林业科学研究院作为技术支持单位,开始新一轮针对梵净山冷杉的保护研究。科研人员通过多次试验攻克了梵净山冷杉扦插和种子繁育难题,成功培育出1000余株幼苗,从中选取生长健壮、无病虫害的幼苗,让它们回归梵净山冷杉原生环境,并将持续监测记录其生长情况。

2024暑期档电影片单发布

新华社北京7月9日电(记者 王鹏)中宣部电影局主办的“电影的夏天”2024暑期档电影片单发布会9日在京举行,一批具有思想性、艺术性和观赏性的新片在发布会上亮相。

2024暑期档电影片单共分五大主题单元。其中,“中国精神光影赓续”单元作品注重赓续红色血脉、厚植家国情怀,包括《解密》《出发》等影片;“中国故事光影抒写”单元作品主要以讲述身边人、身边事的现实题材为主,包括《逆行人生》《云边有个小卖部》《来福大酒店》等;“中国美学光影绘就”单元包括《白蛇:浮生》《红楼梦之金玉良缘》等影片,弘扬中华美学,展现中华优秀传统文化风采;“中国创新光影探索”单元包括《传说》《异人之下》等影片,展现中国电影工业化的进步;“中国市场 全球共享”单元则包括多部国际影片,例如《神偷奶爸4》《死侍与金刚狼》等。